
1. 안에 알맞은 수를 차례로 바르게 써 넣은 것을 고르시오.

4 : 5 = (4 × 3) : (5 × ) = (4 × ) : (5 × 4)
= (4 × 6) : (5 × )

① 3, 6, 4 ② 3, 4, 6 ③ 4, 3, 6 ④ 4, 6, 3 ⑤ 6, 3, 4

비례식에서 전항, 후항에 똑같은 수를 곱해야 하므로

4 : 5 = (4 × 3) : (5 × 3) = (4 × 4) : (5 × 4)
= (4 × 6) : (5 × 6)

따라서 안에 들어갈 수는 3, 4, 6 입니다.

해설



2. 다음 중 y 가 x 에 정비례 하는 것을 모두 고르시오.

①
x 1 2 3 4
y 12 6 4 3 ②

x 1 2 3 4
y 2 3 4 5

③
x 1 2 3 4
y 2 4 6 8 ④

x 1 2 3 4
y 4 3 2 1

⑤
x 1 2 3 4
y 3 6 9 12

정비례 관계는 x 의 값이
2 배, 3 배, 4 배,· · · 될 때
y 의 값도 2 배, 3 배, 4 배,· · ·
되는 것이므로 ③번, ⑤번 입니다.

해설



3. 다음 식에 소수를 분수로 고쳐서 계산하시오.
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해설



4. 다음 중 가장 먼저 계산해야 하는 식은 어느 것입니까?
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( ) 안의 식을 가장 먼저 계산하고, 곱셈이나 나눗셈을

계산하고, 덧셈이나 뺄셈을 계산합니다. 따라서 3.25 − 1
1

4
를

가장 먼저 계산해야합니다.

해설



5. 다음 중 오른쪽 옆에서 본 모양이 다른 하나는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

①, ②, ④, ⑤의 오른쪽에서 본 모양은 이고, ③은

입니다.

해설



6. 다음 중 비례식이 거짓인 것은 어느 것인지 고르시오.

① 6 : 3 = 18 : 9 ② 40 : 30 = 4 : 3 ③ 2 : 9 = 4 : 13

④ 7 : 8 = 49 : 56 ⑤ 5 : 9 = 15 : 27

참인 비례식은 내항의 곱과 외항의 곱이 같다.
③ 2 : 9 = 4 : 13

9 × 4 , 2 × 13

해설



7. 다음 안에 알맞은 수를 고르시오.

1
1

2
: 0.75 = 1 :

① 0.25 ② 0.5 ③
3

2
④ 2 ⑤ 2.5

비례식에서 내항의 곱과 외항의 곱은 같다.

× 11
2
= 0.75 × 1

× 11
2
= 0.75

= 0.75 ÷ 11
2
= 0.5

해설



8. 다음 중 원기둥을 모두 찾으시오.

① ②

③ ④

⑤

위와 아래에 있는 면이 서로 평행이고
합동인 원으로 되어 있는 입체도형을 찾습니다.

해설



9. 다음 중 원기둥의 전개도는 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

원기둥의 전개도를 그리면 옆면은 직사각형이고,
직사각형의 위, 아래에 합동인 원이 있습니다.

해설



10. 다음 중 원기둥의 전개도는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

원기둥의 전개도를 그리면 옆면은 직사각형이고, 직사각형의
위, 아래에 합동인 원이 있습니다.

해설



11. 다음 중 원기둥과 원뿔에서 같은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 밑면의 개수 ② 옆면의 모양 ③ 밑면의 모양

④ 옆면의 넓이 ⑤ 꼭짓점의 개수

③ 원기둥과 원뿔의 밑면의 모양은 원입니다.

해설



12. 다음 전개도로 만들어지는 입체도형의 부피를 구하시오.

① 150.76cm3 ② 141.3cm3 ③ 132.66cm3

④ 130.88cm3 ⑤ 114.08cm3

(밑면의 반지름)= 18.84 ÷ 3.14 ÷ 2 = 3(cm)

(원기둥의 부피)= 3 × 3 × 3.14 × 5 = 141.3(cm3)

해설



13. 다음원그래프는윤진이네생활비를나타낸것입니다. 한달생활비가
90 만 원일 때 각 생활비를 나타낸 것 중 옳지 않은 것은 무엇입니까?

① 식품비: 36만원 ② 주거비 : 13만 5000원

③ 교육비 : 18만원 ④ 저축 : 13만 5000원

⑤ 기타 : 18만원

⑤ 기타 : 그림의 원그래프에서 5%짜리 두 칸을 차지 하므로
10%를 나타낸다.
따라서 기타가 나타내는 생활비는 90만원 ×0.1 = 9(만원) 이다.

해설



14. 어느 마을에서 생산한 곡식의 양을 나타낸 원그래프입니다. 곡식의
총 생산량이 54000 kg일 때, 보리의 생산량은 몇 kg입니까?

① 9800 kg ② 10800 kg ③ 11800 kg

④ 12800 kg ⑤ 13800 kg

전체 54000 kg 의 20%이므로
54000 × 0.2 = 10800( kg)

해설



15. 가로, 세로, 6칸짜리 사각형 안에 1부터 6까지의 숫자가 각각 한
번씩만 들어가게 하려고 합니다. ㉠+㉡+㉢의 값으로 알맞은 것은
무엇입니까?

2 4 ㉠ 6

3 2 4

2 5 4

3 2 5

㉢ ㉡

6 3 2 5 1

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15

2 1 4 5 3 6

3 5 6 2 1 4

1 2 5 6 4 3

4 6 3 1 2 5

5 4 1 3 6 2

6 3 2 4 5 1

㉠= 5, ㉡= 2, ㉢= 4

해설


